

Образовательная деятельность и бюджет на 2020 год



Заседанию Ученого совета СПбПУ, как всегда, предшествовала торжественная церемония вручения аттестатов о присвоении ученых званий и чествование сотрудников и студентов Политеха, добившихся успехов в разных областях.

Ректор СПбПУ Андрей Иванович РУДСКОЙ вручил аттестаты о присвоении ученого звания доцента: Платону Александровичу КАРАСЕВУ (специальность «Физическая электроника»), Алексею Евгеньевичу ЖУКОВУ («Лазерная физика»), Андрею Викторовичу АНДРЕЕВУ («Охрана труда»), Виктору Олеговичу БЕЛЬКО, («Электротехнические материалы и изделия»), Вадиму Владимировичу ДАВЫДОВУ («Квантовая электроника»), Александру Анатольевичу ЛЕБЕДЕВУ («Вакуумная, компрессорная техника и пневмосистемы»), Кириллу Владимировичу СЕМЕНОВУ («Строительные конструкции, здания и сооружения»), Александр Борисовичу ТИТОВУ («Экономика и управление народным хозяйством»).

Диплом кандидата педагогических наук получила старший преподаватель Высшей школы спортивной педагогики МФКСТ Юлия Рамильевна НИГМАТУЛИНА. Диплом кандидата социологических наук – доцент Высшей школы спортивной педагогики ИФКСТ Роман Михайлович ОЛЬХОВСКИЙ.

Проректор по образовательной деятельности Елена Михайловна РАЗИНКИНА представила отчет об образовательной деятельности университета в 2018-2019 учебном году и задачах на 2019-2020-й.

«Сейчас у нас 13 институтов, в том числе Институт среднего профессионального образования и Институт дополнительного образования, – рассказала проректор. – В этом году было открыто два новых направления магистратуры: Институт биомедицины и биотехнологий получил лицензию на “Биотехнические системы и технологии”, а ИПМЭИТ – на “Наукоемкие технологии и экономику инноваций”»



Елена Михайловна отметила, что магистерские программы Политеха пользуются популярностью. По условиям Проекта 5-100 количество поступивших в магистратуру бакалавров из других вузов должно быть не меньше 30%. В Политехе этот показатель 41,35.

«С 2010 года мы имели возможность обучаться по собственным образовательным стандартам, но мы единственные, кто этим правом не воспользовался, – подчеркнула проректор. – Зато мы первыми в 2018 году перешли на новые собственные образовательные стандарты в идеологии ФГОС 3++ с учётом требований профстандартов и успешно прошли государственную аккредитацию. По итогам года мы вошли в топ-3 по числу курсов среди всех участников Национальной платформы открытого образования. Наши преподаватели обучают онлайн 600 тысяч студентов, причем 70% – из сторонних университетов».

Елена Михайловна отметила еще одно достижение последнего времени, «к которому Политех шел 10 лет»:

«Университет не проводил ни одну олимпиаду, входящую в перечень всероссийских олимпиад школьников, которые засчитываются вместо вступительных испытаний. В этом году две олимпиады, держателем которых теперь является Политех, вошли в этот перечень».

О деятельности Института дополнительного образования в 2018-2019 учебном году и программе развития на 2019-2020-й рассказал директор ИДО Олег Сергеевич ИПАТОВ. Одна из главных задач института – увеличение объема внебюджетных средств. Основным источником роста доходов – проекты самого института, среди которых лидирует Высшая инженерная школа. С 2018 года подключился Центр НТИ совместно с Институтом передовых производственных технологий. Согласно программе НТИ, в этом году по плану пройти переподготовку должны 6000 специалистов, в следующем году – 5000 специалистов. Среди институтов, активно участвующих в организации программ дополнительного образования Олег Сергеевич отметил Инженерно-строительный и Гуманитарный.



«За год 72 человека среди директоров институтов и заместителей прошли курсы повышения квалификации, программа была обновлена, значительная часть модулей была связана с цифровизацией. Начинаются курсы для директоров высших школ – группа 60 человек» – рассказал директор ИДО.

На Ученом совете отметили, что Институту дополнительного образования нужно активнее рекламировать и продвигать свою деятельность, наращивать работу по организации программ дополнительного образования для заинтересованных заказчиков, поскольку Политех для этого обладает огромным потенциалом, который надо использовать.

Материал подготовлен Управлением по связям с общественностью СПбПУ. Текст: Екатерина ЕФИМОВА.